
DS seconde I   Le jeudi 5 décembre 

1 heure

Exercice 1

1) 17/30 = 0,5666 donc 56,6 % de filles dans le groupe

2) 8% de 20050 = 
8×20050

100
 = 1604 abonnés au journal local

3) Soit x la masse de fromage blanc , on a 3,6 % de x = 18 c’est à dire

3,6×x
100

 = 18 d’où x = 
18×100

3,6
 = 500 g

4) On calcule 40 % de 55 % = 
40
100

×
55
100

 = 22/100 donc 22 % de pères

Exercice 2

1)  CM = 
39
27

 et (CM−1)×100  = 44,44 donc évolution de 44,4 %

2)                     -5%

42   -------------------- >   x    €

                   CM = 0,95 

      x = 42×0,95  = 39,9 €

   L’action est passée à 39,9 €

3)                  + 3 %

           x --------------------------  >   1000 €

                 CM = 1,03

        x×1,03=1000  donc x = 
1000
1,03

 = 970,87

Il faut placer 970,87 euros

4)

                   +30 %                     - 20 %

         V  -------------------------  >   V   --------------------------  >   V  ₁ ₂ ₃

                  CM  = 1,3               CM  = 0,8₁ ₂

CM  = ₃ CM1×CM2  = 1,3×0,8  = 1,04 

(CM3−1)×100  = 4 donc augmentation de 4 %

5) CM = 1,25    CMréciproqu e  =  
1

CM
= 0,8     ce qui correspond à une baisse de 20 %

Exercice 3                +x %                 +x %

                    V   ----------------------- > V   ------------------------ >   V  ₁ ₂ ₃

                           CM = 1+x             CM = 1+x 

 

CMglobal  = 1,2 = CM*CM = (1+x )
2
 d’où 1+x = √1,2   et  x = 1,095−1  = 9,5 ù

Il faut donc une évolution de 9,5 % par an  




